

## Cuvânt înainte

Pădurea oraşului nostru, îmbină, în mod armonios, funcţiile şi valorile sale naturale şi de mediu, sociale şi economice, cu cele recreative, culturale sau istorice, punând un accent deosebit pe rolul acestora în cadrul comunităţii locale.

Lucrarea de faţă îşi propune să prezinte rolul şi importanţa pădurii în comunităţile urbane şi, în special, în cea braşoveană, privind-o nu doar ca pe o resursă naturală, ci identificând-o ca un spaţiu, ce oferă locuitorilor, pe lângă aceste resurse şi o serie de oportunităţi şi zone dedicate activităţilor recreative, educaţionale sau culturale, jucând un rol cheie în cadrul comunităţii noastre.

Astfel, putem afirma că lucrarea de faţă reprezintă o culegere de texte, opinii şi idei, toate acestea încercând cuprinderea, deloc exhaustivă a patrimoniului natural, cultural şi istoric al pădurilor Braşovului, putând fi catalogată ca fiind o prezentare succintă, într-o manieră nu neapărat ştiinţifică, a acestui patrimoniu, considerând-o chiar, o oglindă a sa.

Informaţiile cuprinse în această lucrare, au la bază atât activităţi de cercetare directă, bazată pe date culese din pădurile Braşovului, atent corelate cu lucrări silvice de specialitate (amenajamentele silvice în vigoare), dar şi o bibliografie generoasă, bogată în studii, articole şi alte publicaţii cuprinzând istorii, poveşti şi legende.

Putem afirma că efortul cumulat al celor ce au făcut posibilă apariţia acestui volum, ne obligă să continuăm acţiunea noastră pentru conservarea cadrului natural al pădurii urbane şi periurbane braşovene, şi păstrarea legăturilor dintre aceasta şi patrimoniul material şi imaterial existent.

Astfel, aducem mulţumiri colaboratorilor şi partenerilor noştri, precum şi tuturor celor implicaţi în apariţia acestui volum:

Domnului Dr. Alexandru Stănescu, pentru rolul său deosebit în furnizarea de lucrări, publicaţii şi informaţii ce au ajutat la identificarea şi descrierea unui număr deosebit de obiective, materiale sau imateriale, tradiţii şi obiceiuri, precum şi despre legătura acestora cu natura şi cu pădurea, în special.

Amintim, de asemenea, pe doamna Conf. dr. Delia Cotârlea din cadrul Universităţii Transilvania Braşov, Facultatea de Litere, Departamentul de Literatură şi Studii Culturale, pentru contribuţia sa în identificarea, traducerea şi interpretarea unor texte atât de necesare în a arăta şi înţelege evoluţia patrimoniului forestier al oraşului în decursul ultimelor secole.

Menţionăm sprijinul cadrelor didactice şi al elevilor din Municipiul Braşov, care au dat curs invitaţiei noastre pentru identificarea, selecţionarea şi, mai ales, traducerea de legende sau poveşti ce fac referire la patrimoniul reprezentat de păduri, amintind aici, elevii Colegiului Naţional "Johannes Honterus" din Braşov,

Alexia Zaharie și Ștefan Zup, care, sub coordonarea prof. Radu Chivărean au făcut posibilă traducerea unor materiale identificate în Arhivele Bisericii Negre din Brașov.

Și nu, în ultimul rând, mulțumim întregului personal din cadrul Institutului Național de Cercetare Dezvoltare în Silvicultură (INCDS) ”Marin Drăcea” și Regiei Publice Locale a Pădurilor Kronstadt R.A., care prin implicarea lor au condus la fundamentarea unui management forestier durabil având în prim plan funcțiile recreative, culturale și istorice ale pădurilor limitrofe marilor aglomerări urbane, la stabilirea și descrierea stării ecosistemelor forestiere din jurul Brașovului, dar și la îmbunătățirea și dezvoltarea patrimoniului imaterial în vederea valorificării superioare a funcțiilor recreative, culturale și istorice a pădurilor aparținând comunității brașovene.

Prezentul demers editorial a fost realizat prin proiectul „Monitorizarea stării ecosistemelor forestiere și valorificarea potențialului recreativ, cultural și istoric al pădurilor urbane și periurbane administrate de RPLP Kronstadt”, finanțat în cadrul Contractului de finanțare nr. 15/01.09.2016, cu titlul „Creșterea competitivității economice a sectorului forestier și a calității vieții prin transfer de cunoștințe, tehnologie și competențe CDI (CRESFORLIFE)”, ID P\_40\_380, Cod SMIS 105506, din cadrul competiției POC, Axa 1: CDI în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor, Acțiunea 1.2.3 Parteneriate pentru transfer de cunoștințe.

**Autorii**